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 Transportni kapacitet je sposobnost masine da u
odredenom vremenskom intervalu u datim uslovima

i datoj organizaciji rada premesti odredenu koliCinu
robe.

e Kapacitet odgovara broju ciklusa koje sredstvo ostvari
u toku tog perioda.
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e Duzina transportnog ciklusa Tc obuhvata ukupno
trajanje niza vezanih aktivnosti pretovarnog sredstva
(zahvatanje tereta, kretanje, odlaganje...).



Q= (broj ciklusa u jednom casu)

T, — trajanje ciklusa
Ukoliko se u jednom ciklusu “nosi” jedna jedinica tereta tada ovaj izraz oznacava
broj pretovarenih (transportovanih) jedinica tereta (kom/h).

Ukoliko je broj jedinica tereta veci od 1 (z=2,3...), tada se gornji izraz mnozi sa z.

3600
Q= T, ?



Transportni kapacitet

e Izracunavanje transportnog kapaciteta

Ukoliko zelimo kapacitet izrazen u masenim jedinicama
(t/h), tada se u izraz uvodi i masa jedinice tereta Gc

3600
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Transportni kapacitet

VEZA IZMEDU NOSIVOSTI I TRANSPORTNOG KAPACITETA
PRETOVARNE MASINE

Uticaj nosivosti na kapacitet ogleda se upravo kroz broj
jedinica tereta z i jedinicnu masu Gc (veca nosivost znaci vece

z 1 Gc)
- 3600
T, @




Transportni kapacitet

Medutim, masina velike nosivosti ne mora uvek
imati i veliki transportni kapacitet jer kapacitet
zavisi od duzine trajanja transportnog ciklusa (Sto

je veci ciklus, manji je kapacitet)!

Na duzinu ciklusa utiCu velika udaljenost izmedu dve
radne tacke, loSa organizacija posla, zakrCenost
transportnih puteva itd.
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Spustanje neopterecenih viljuski (t7)
Okretanje viljuSkara za 180 stepeni (t8)

. VoZnja u neoptereCenom smeru (t9) =
0. Podizanje neopterecenih viljuski u == r"/ﬂ_ - ‘ \ \

poziciju ponovnog zahvata (t10)
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1. Zahvatanje tereta (t1) | T,=@ (t;+ ty+ ty+ ty+ tg+ to+ t; +tg+ tg + £,,)
2. SpusStanje opterecenih viljuski (t2)
3. OKkretanje viljuskara za 180 stepeni (t3)
4. Voznja u optereCenom smeru (t4) E —I 2 o
5. Podizanje opterecenih viljuski (t5) | R E 4 = . lT:—“—'
6. Odlaganje tereta (t6) ' 10 5
7.
8.
9
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I CIKLUSA VILJUSKARA



Analiza pojedinacnih

vremena ciklusa

¢ - koeficijent dvojnih operacija (uzima u obzir preklapanje t. jednovremenu
realizaciju pojedinih aktivnosti). Obi¢no se usvaja 0,85

t, - vreme zahvatanja tereta (obuhvata vreme postavljanja rama u polozaj za
zahvatanje, dovodenje viljuski u polozaj za zahvatanje, zahvatanje tereta i izvlacenje
tereta voZnjom unazad)

Usvaja se: £; = 10 + 155 -iskustveni podatak

t, - vreme spustanja opterecenih viljuski

t = —_—
Z
Voo

H, - visina sa koje se spusta teret
v,, — brzina spustanja opterecenih viljuski




Analiza pojedinacnih

vremena ciklusa

t; - vreme potrebno za okretanje viljuskara.
Pri okretanju viljuskara za 90° ovo vreme je od 6 + 8s, a pri okretanju viljuskara
za 180° iznosi 10 + 155 -iskustveni podatak

t, - vreme kretanja viljuskara sa teretom od mesta zahvatanja do mesta
odlaganja

L, — srednje rastojanje voznje opterecenog viljuskara

v, — brzina kretanja opterecenog viljuskara




Analiza pojedinacnih

vremena ciklusa

t. — vreme podizanja opterecenih viljuski
Hg
Fdn
H_ - srednja visina podizanja priodlaganju tereta
1,4, — brzina podizanja opterecenih viljuski

Ly

t.-vreme odlaganja tereta krece se od 5 + 8s



Analiza pojedinacnih
vremena ciklusa

H- - visina sa koje se teret spusta
V., — brzina spustanja neopterecenih viljuski

t; — vreme potrebno za okretanje viljuskarat; = ¢,

t, — vreme kretanja neopterecenog viljuskara od mesta odlaganja tereta do mesta
novog zahvatanja

L., — put kretanja praznog viljuskara
v, — brzina kretanja neopterecenog viljuskara




Analiza pojedinacnih

vremena ciklusa

t,, — vreme podizanja neopterecenih viljuski
£ = Hyp
10 —
Vin

H,, - visina na koju se viljuske podizu
v, — brzina podizanja neopterecenih viljuski




a) Odrediti duZinu transportnog ciklusa za viljuskar na slici. Poznato je:

v, = 0.2m/s
v, = 0.25m/s
v, = 0.3m/s
V., = 0.25m/s
v, =8 km/h

v, = 10 km/h
@ = 0.85

b} Koliko viljuskara je potrebno da bi vreme utovara kamiona, u koji staje
10 paleta, bilo manje od 6 min.



v
=
=
=
<
N

lse g 0&Ec D

_1.,_ o i bing
iy
L
b, - —

G

=4 gt
i
-t
' (l S
i
A:!
.

1.1m

PALETOMAT

+—45 m

S




RESEN]JE

T~ vreme ciklusa viljuskara
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4

c

T :,:-P.TI—:_
-

i=1

pri ¢emu je t; vreme pojedinih aktivnosti u ciklusu:




t, - vreme zahvatanja tereta
Usvaja se 10 s

t, - vreme spustanja opterecenih viljuski
H,
t, = —

t; - vreme okretanja za 180°
Usvaja se 10 s

t, — vreme kretanja opterecenog viljuskara

5. 45
t, = —— = —— = 20.25s
v, 222

]




t. — vreme podizanja opterecenih viljuski

t, — vreme odlaganja palete na vozilo
Usvaja se 5 s

t. — vreme spustanja neopterecenih viljuski
H, 1.1

0.25

= 445

t; — vreme okretanja za 180°
Usvaja se 10 s




t, — vreme kretanja neopterecenog viljuskara

t,;, — vreme podizanja neopterecenih viljuski

_H;,; 05
Lo == =
Vin ale




1o
t,=085-(10+ 1.67+ 10+ 20.25+55+5+ 4.4+ 10+ 16.2 4+ 2)
i

—_ =0.85-91.02=68.025s
i=1

T,-;:fj'-j'

T.=68.02s




b) Koliko viljuskara je potrebno da bi vreme utovara kamiona, u koji staje
10 paleta, bilo manje od 6 min.

Jedan viljuskar ¢e sa ovi, transportnim ciklusom, za 6 minuta (360
sekundi), moéi da uzme sledeci broj paleta:

0. 360
& 68.02s

= 5.29 [p?af]

Usvajamo Q=5 paleta

Posto se traZi potreban broj viljudkara za 10 paleta, za isti period, to
je:

p_a.!'
Qe 522

&

potrebna su DVA viljuskara
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